GOVT. OF INDIA MINISTRY OF COMMUNICATION DEPARTMENT OF TELECOMMUNICATIONS 20, ASHOKA ROAD, SANCHAR BHAWAN- NEW DELHI

No.ADG /DCA/2017/TA-I/RTI \8616

Dated20-09-18

To Shri Amit Kumar Gupta 1/4, Rajendra Banerjee Road, Behala, Kolkatta 700034

Subject: -Information under RTI Act 2005.

Kindly refer to your RTI application dated 09.07.18 for providing information in respect of Points 1,2 & 3 of the Application..

	Information required under RTI Act	Reply
01	Whether DoT is proposing any change in the present system of pension disbursement?	Yes.
02	If the answer of question 1 is "yes" then whether in the new system the pension will be disbursed directly by CCAs to pensioners account through RTGs or NEFT or any other system. In that event where the pensioner will submit their life certificate? What is the proposed date of launching the new system?	The disbursement shall be made using PFMS. However details shall be shared on finalization of software. Life certificate can be submitted online in form of Digital Life certificate. Also, Conventional Life certificate can also be sent by post to CCAs.Other modes to facilitate pensioners are also being explored. The date of launching of the new system is not yet finalized.
03	Kindly furnish copies of all relevant papers describing the new Scheme and its road map for implementation	The road map has not been finalized as of now. Once the CPMS is in final form, then further details will be put in public domain.

In case you are not satisfied with the reply/information, you may appeal with in 30 days to Mrs Taikala Lynda Yaden, DDG (Accounts), Appellate Authority, Room No.1305, Sanchar Bhawan, 20, Ashoka Road, New Delhi-110001.

(Shankar Nand Mishra) Director (Accounts-I) & CPIO Ph No. -011 23036511

Mobile No: 8750033159